

## Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

## в Австрії:

на цілий рік	20 кор.
на пів року	10 кор.
на чверть року	5 кор.
на місяць	1-70 кор.

## За границею:

на цілий рік	16 рублів
	або 36 франків
на пів року	8 рублів
	або 18 франків
Пощиною	число по 16 сот.

# РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Пашкевича.

Виходить у Львові що дня крім неділі і руских свят о 5<sup>1/2</sup> год. пополудни.

Редакция, администрация і експедиция «Руслана» під ч. 1. пл. Домбровського (Хорунщини). Експедиция місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застереженя. — Рекламациі неопечатані візьмі від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 с. від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 с. від стрічки.

## Предлога закона про конверсію ренти.

(X) На дневній черзі посольської палати стоїть правительственна предлога закона про конверсію т. зв. одноцільного державного довгу, себ то облігацій сего довгу. Се є та сама справа, той нерішений останок австро-угорських угодних переговорів, задля якого угода мало що не розбила ся. Сей останок був немилою перпоною для Австрії, а всеж таки Австрия бажає покористувати ся пригідною нагодою, щоби перевести частинну конверсію. Австрия зберегла в боротьбі з Угорщиною свою власну волю, але коли би в часі переговорів було повело ся і сю справу рішити, не дійшло би було до такого закоту, такої проволоки, і занепокоєня телотців, як се тепер стало ся. Після телеграфічних вістей міністер скарбу Бем-Баверк рішив справу конверсії з 4-2 проц. на 4 проц. (виключив отже можливість альтернативного вибору рентовникам на 4 проц. або 3<sup>1/2</sup> проц.). При конверсії з 4-2 проц. на 4 проц. австрійської частини облігацій одноцільного державного довгу ошаджує ся на процентах 7-2 мільонів корон. При нашім вельми нееластичнім бюджеті не можна маловажити такої ошадности 7-2 міль. корон, але не треба сего доходу також перецінювати.

Міністер скарбу, бажаючи довершеня австро-угорської угоди і усталеня торговельних відносин, не міг зречи ся значнійшого припливу для бюджету. Для него була се не легка задача, бо з одного боку напірано на него, щоби не йшов понизше 4 проц., з другого боку вказують на се, що й Угорщина може виступити з конверсією і перевести її по своїй думці. Тимчасом треба тямити, що Угорщина не може на власну руку конвертувати, яко довжник і лише Австрия може виповісти довг до сплати. Але як довго не рішено, який капітал Угорщина має готівкою сплатити Австрії, щоби встарчити ся в своїм обовязку опроцентования одноцільного державного довгу, так довго остануть 1400 мільонів корон нетикані процентовою редуцією. Річна дотация Угорщини до державного довгу вносять 58-2 міль. корон. З капіталізованя сеї дотациі, по 4-2 проц. рахуючи, виходить сума 1385 міль. кор., а по 5 проц. лише 1164 міль. кор. Такої стопи процентової домагає ся Угорщина яко основи до обчисленя довжного капіталу, який мала би сплатити Австрії. Розходить ся отже о різницю около 200 міль. кор., які має звалити ся на Австрию. При конверсії на 4 проц. ошаджує Австрия 7-2 мільонів корон. Коли би Австрия дозволила звалити на себе тих 200 міль. кор., тоді для опроцентования сеї квоти, навіть при редуції на 3<sup>1/2</sup> проц., мусіла би стільки придбати, скільки тепер може ошадити при частинній конверсії.

Все те треба було висловити, щоби показати, які трудности стрічає справа конверсії, яка тепер обмежає ся з конечности на 3600 мільонів австрійської частини,

виключаючи з того 1400 мільонів, які припадали би на Угорщину. Були прихильники відроченя справи конверсії, щоби обминати всяку половичність і перевести справу в обидвох половицях монархії. Др. Бем-Баверк не хотів Угорщині признати вимаганої нею участі в доході з конверсії, на чім була би розбила ся угода, якби не вилучено з угоди справи конверсії. Австрия вважала отже своїм обовязком моральним, мимо Угорщини, перевести конверсію.

## Д О П И С Ь.

### З Самбора.

В кождім більшій огниці нашого краю являють ся одиниці а навіть гуртки людей, що в співзаводництві ведуть явну або тиху борбу о принципи та стремлять до їх переведеня.

Таку ривалізацію бачимо особливо по містах східної Галичини між товариствами, котрі мають ту саму мету, ту саму ціль.

Як довго між одиницями та гуртками ведеться ривалізація лишень, що виявляє більшу або меншу енергію а уживані способи суть шляхотні, не разить се навіть личного ворога, а лишень по розвазі спонукує до виявленя більшої енергії.

О скількож відмінно представить ся річ, коли в місті або містечку зявлять ся в гурті чесних людей, хотяй в змаганях собі противних, одиниці а ще гірше гуртки чорних духів, позбавлених всякої моральної підстави, у котрих осягнув цілі навіть упідленем ества людского, гідности чоловіка в сеім, котрих вся енергія звернена на сіяне ненависти між людьми.

В здоровій суспільности людей сего рода пиятує більшість, хотяй як супроти себе поділена би була, і в змаганях виявляла нехить одних супроти других, усуває мов ранючий боляк, аби не став причиною згангренования організму. Супроти таких чорних духів без крихти морали, що кривють ся під анонімами і криптонімами без огляду якої би они були народности, чуємось в обовязку до виступленя, напаятованя їх після заслуги, бо зло ширить ся мов пошесть, а віримо, що інтелігентна суспільність Самбора гідить ся такими чинами і дасть з нами вираз обуреня і погорди для замаскованих героїв.

Руска Бесіда в Самборі устроїла вечер з танцями один сих мясниців, та докладала всіх змагань до гарного успіху. В цілі тій постаралась о війскову музику з Перемишля і запросила, як се водить ся що року, корпус офіцирів, стаціонованих в Самборі.

Се заболіло чорних духів і дальше до кертичної праці. Аби вздержати участь війскових, шлють лист анонімний, в котрім виставляють не аби яку конкомітацию Рускій Бесіді. Коли побачили, що сей атак гідний автора не удав ся, бо стрінув людей, що честь цінать високо, а підлотою гідять ся, дальше цькувати в „Głosie narodu“ і мало-що шан. авторова не запоморочила ся невинна забава в Самборі так памята, що хвилька а дав би був апель до інтервенції в раді державній — в цілі виясненя — як сьміла Руска Бесіда в Самборі устроїти бал? Як сьміли просити о музику війскову — як сьміли і т. д.

Сю інтригу, цькованє по дневниках, легко-важенє поминули-б ми мовчанєм, бо на се заслугує, але є оно доказом істнованя чорних духів, котрим навіть невинна забава заваджає, є оно доказом, як сильно закорінились у тих одиниць хобоба нетерпимости, непошанованє гідности других одиниць і товариств, є оно доказом розвиненої ненависти, що підриває всякі моральні підстави життя суспільного і тому ми се прилюдно підносимо і пиятуємо та вьємо певні, що кождий чесний чоловік без різниці народности напаятує. Який же пожиток може мати яка небудь нація з такої, чи таких одиниць? Нині ривє може проти чужого а завтра така неморальна одиниця чи гурток звернєсь проти своїх, коли єму тільки блисне мвмий хосен поперед очи.

Ся невинна забава визвала тільки відемної енергії; сподіватись можна, кілько то енергії такої тратять сі одиниці в справах важнійших.

Не в цілі оправданя, або привязуваня великої ваги до сеї справи містимо сю допись, але в цілі напаятованя негідности і перестереженя всіх чесних людей перед новомодними розбишаками.

## З державної ради.

Між відчитаними внесеннями та інтерпелляціями було жаданє львівського краєвого суду о виданє пос. Брайтера, а відтак знаменна інтерпелляція пос. Айзенколяба (Всенімця) дотично

### мобілізації в Сербії і Болгарії.

і грозячого замотаня Австро-Угорщини у війну супроти відносин, які панують в Македонії. Інтерпеллянти заявляють, що вьсьо вказує на те, що в Македонії вибухне в найближшій часі велике повстанє. Стєвує оправданє підозрінє, що припуку до сего повстаня дала Австрия, іменію ті єї могутні круги, на яких чолі стоїть міністер заграничних справ гр. Голуховский. Сей муж, який, як єго батько заявив на бенкеті польської шляхти в р. 1868, вихований Єзуїтами на патріотичного Поляка — є лично споріднений з польською шляхтою, а через свою жінку з високою французскою шляхтою легітимістичного і бонапартистичного напрямку. Отже в єго особі лучать ся впливи вьсьх сих небезпечних елементів, які змріяють викликати великий переворот для народів. Ся ціль обнимає також відбудованє Польщі. Єзуїти є зашниками гр. Голуховского. Розходить ся їм не о забезпеченє свобідного розвою польского народу, бо се вже мають вповні в Австрії та на некористь інших народів, але о запевненє панования шляхті і клерикалізмови. Панованє шляхти і Єзуїтів має розтягнути ся від Балтійского до Чорного моря. Сій цілі служить в Австрії «безстидно управлювана всепольска і всеславянська пропаганда». Чиж ми також маємо стати зависимі від польської шляхти?

Чи се справедливо, щоби для відбудованя Польщі Австро-Угорщина дала себе загнати у війну? Бож се не може нічо иншого значити, як війну, коли Австро-Угорщина взяла на себе піддантву і Росію спонукала до сего, що передведаним часом разом загрозили Туреччині, що вмшають ся у єї внутрішні справи, коли Туреччина не переведе реформ. Тому що Ав-





